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Неділя 15-та по Зісланні Святого Духа, по Воздви-
женні. Св. влкмч. Євстратія і тих, що з ним.  
Свв. мчч. та ісповідників Михаїла та Теодора

Апостол: Гал. 203 зач. 2, 16-20.
Браття, довідавшися, що людина оправду-
ється не ділами закону, але вірою в Ісуса Хри-
ста, ми увірували в Христа Ісуса, щоб оправ-
датися нам вірою в Христа, а не ділами закону, 
бо ділами закону не оправдається ніхто. Коли, 
отже, шукаючи оправдання у Христі, пока-
залося, що й ми самі грішники, невже тоді 
Христос – служитель гріха? Не бути цьому! 
Бо коли я знову відбудовую те, що зруйнував 
був, я сам себе визнаю переступником. Я бо 
через закон для закону вмер, щоб для Бога 
жити: я з Христом розп'ятий. Живу вже не я, а 
живе у мені Христос. А що живу тепер у тілі, 
то живу вірою в Божого Сина, який полюбив 
мене й видав себе за мене.

Євангеліє: Мр. 37 зач. 8, 34 - 9, 1.
Сказав Господь: – Коли хто хоче йти за мною, 
хай зречеться себе самого, візьме на себе 
хрест свій та йде слідом за мною. Бо хто хоче 
спасти свою душу, той її погубить; а хто погу-
бить свою душу мене ради та євангелія, той 
її спасе. Яка бо користь людині здобути світ 
увесь і занапастити свою душу? Що бо людина 
може дати взамін за власну душу? Хто, отже, 
буде соромитися мене й моїх слів перед цим 
родом перелюбним та грішним, того буде 
соромитися Син чоловічий, коли прийде у 
славі Отця свого зі святими ангелами. І сказав 
їм: – Істинно кажу вам: є деякі з отут присутніх, 
що не зазнають смерти, аж поки не вздріють 
царства Божого, що прийде у могучості.



Святий апостол і євангелист Йоан був сином 
Зеведея і Саломії та братом святого апостола 
Якова. Обоє вони, як і їх батько, були невченими 
рибалками. Коли Христос, побачивши їх у човні, 
покликав, “вони зараз же, кинувши човна і свого 
батька, пішли слідом за Ним” (Мт. 4, 22). Йоан був 
тоді молодий літами. Він з дитинства вірно слу-
жив Богу в добровільному дівицтві, і, як кажуть 
святі Єронім і Августин, за чесноту чистоти став 
гідним незвичайних дарів Христа Спасителя.

Коли через кілька місяців Ісус Христос зі 
своїх учнів вибрав дванадцять апостолів, то 
серед них виявилися брати Йоан і Яків, “й дав їм 
ім’я Воанергес, у перекладі – Сини грому” (Мр. 3, 
17). Ісус назвав їх Синами грому тому, що як грім 
чути далеко, так і чути було їх проповідь слова 
Божого серед народів. Святий Йоан був одним 
з трьох вибраних учнів, яких Ісус всюди брав зі 
собою. Так, Петро, Яків і Йоан були при оздо-
ровленні тещі святого Петра, при воскресенні 
дочки Яїра, при всеславнім Преображенні 
Христа, а потім і при останній перед страстями 
молитві в Гетсиманії. Петра і Йоана Господь 
послав, щоб приготували Останню вечерю. А 
під час тої вечері Йоан сидів найближче до Хри-
ста Спасителя і “схилився йому на груди” (Йо. 
21, 20). А святий Йоан Золотоустий каже: “На 
грудях Христа Йоан почерпнув таку мудрість, 
якої не вдалося почерпнути нікому зі смертних”. 
Святого Йоана в Євангелії кілька разів названо 
“возлюбленим” учнем Ісуса, що святий Григо-
рій Ниський тлумачить так: “Ісус любив його, бо 
Йоан завдяки своїй великій чистоті став гідний 
тої вищої і більшої любови.

Коли воїни в Гетсиманії зв’язали руки Ісуса, 
а всі апостоли розбіглися, коли навіть Петро 
зрікся Його в притворі архиєрейської палати, 
тоді один лиш Йоан перебував при Ньому; 
він стояв під хрестом і сам Спаситель довірив 
йому найбільший скарб – Пресвяту Богоро-
дицю: “Бачивши Ісус матір і біля неї учня, що 
стояв, – а його ж любив Він, – мовить до матері: 
«Жінко, ось син твій». А тоді й до учня мовить: 
«Ось матір твоя». І від тієї хвилі учень узяв її до 
себе” (Йо. 19, 26-27). “Христос на хресті зробив 

заповіт, – каже святий Амвросій, – і той заповіт 
неначе підписав апостол Йоан, гідний свідок 
такого діла”.

Разом з іншими апостолами був він свід-
ком Вознесення Господнього, а після Зішестя 
Святого Духа став разом з Петром проповіду-
вати в Єрусалимі “Христа розп’ятого”. Він був 
свідком:, як святий Петро уздоровив кривого; 
обох їх ув’язнили, тримали цілу ніч у в’язниці, а 
наступного дня на суді фарисеї заборонили їм 
проповідувати Христа Спасителя, але св. апо-
столи запитали їх: “Чи воно справедливо перед 
Богом вас більше слухати, ніж Бога, – розсудіть!” 
(Ді. 4, 19). Вони обидва пішли до Самарії, щоб 
покласти руки на тих, кого навернув до віри і 
охрестив диякон Филип. А після Собору апо-
стол Йоан навчав в Малій Азії, засновуючи в 
Ефесі та інших містах християнські громади. В 
Ефесі він пробув до 95 р., коли імператор Доми-
тіян почав переслідування християн. Апостола 
Йоана перевезли з Ефесу до Риму і тут його 
бичували, а потім кинули в котел з киплячою 
олією. Однак, за волею Божою, та олія не зав-
дала апостолу жодної шкоди, а імператор не 
посмів його далі мучити. Він засудив святого 
Йоана на вигнання на острів Патмос, поблизу 
берегів Малої Азії, в Егейськоиу морі.

На тому острові святий Йоан написав книгу 
своїх об’явлень, яка називається Одкровення. 
За словами святого Єроніма, вона містить у 
собі стільки тайн, скільки там є слів. Сам свя-
тий Йоан каже, що одної неділі сам Господь 
наказав йому записати все, що він побачить, і 
надіслати це сімом Церквам, які є в Азії. У пер-
ших трьох главах Одкровень містяться поради 
і застереження для цих Церков та їх єпископів. 
У наступних сімнадцяти главах подано об’яв-
лення про майбутню долю Христової Церкви, 
про переслідування, які на неї чекають, та всу-
переч яким вона, після зруйнування Римської 
держави, буде поширюватися і міцніти. Двад-
цята глава описує боротьбу, яку Церква прова-
дитиме з антихристом та його прихильниками 
і яка збудеться при кінці світу й закінчиться 
перемогою Церкви. А в останніх двох главах 

Переставлення апостола і євангелиста Йоана Богослова



 

Тексти Божественної Літургії святого 
Йоана Золотоустого, святого Василія 
Великого та Літургії Передшеосвяче-
них Дарів містяться в книзі Служебник 
(грецькою Літургікон). Служебник, у якому 

описано блиск і красу Христового царства і 
тих, хто це царство успадкує. Вони за добрі діла 
отримають вічне небо, тоді як грішних чекає 
вічне пекло.

У 96 р. замість убитого Домитіяна на пре-
столі сів добрий імператор Нерва, який дав 
свободу всім засудженим за Христову віру. 
Тоді апостол Йоан повернувся в Малу Азію, 
де управляв Церквою. Життя його було дуже 
строге, він не їв м’яса, не пив вина й одежу 
носив бідну. Вже в ті часи почали зароджува-
тися всякі єресі, що заперечували Божество 
Христа Спасителя. Тому апостол Йоан, після 
тривалих молитов і постів, написав святе 
Євангеліє, в якому найбільше наголошує на 
Божество Христа Спасителя (всі інші Євангелія 
більше говорять про людську природу Ісуса 
Христа). Воно починається словами: “Спокон-
віку було Слово, і з Богом було Слово, і Слово 
було – Бог” (Йо. 1, 1). Святий Августин каже, що 
євангелиста Йоана сміливо можна порівняти 
з орлом, бо він, немов орел на сонце, звернув 
око своє на вічне сонце Божества. Також свя-
тий Иоан написав три послання, котрі входять 
до Нового Завіту.

Не можна його інакше назвати, як апосто-
лом любови. Бо не лишень сам виявляв до всіх 
найбільшу любов, але й на кожному кроці цю 
любов проповідував. То ж чи не слушно наз-
вати святого Йоана апостолом любови? Пере-
дання розповідає таке про нього: В одному 
місті, поблизу Ефесу, святий Йоан зустрів 
вродливого юнака і довірив його опіці місце-
вого єпископа, щоб той привів хлопця до Бога. 
Через якийсь час, повертаючись з апостоль-
ської подорожі, апостол завітав до того міста 
і запитав у єпископа, де той юнак. Єпископ зі 

В. Храм – місце спільнотної молитви
5. Богослужбові речі  г. Богослужбові книги

міститься архиєрейський чин Літургії з 
додатком тих молитов, обрядів і священ-
нодійств, які звершує тільки архиєрей, 
називається Архиєратикон.

сльозами відповів, що юнак став на злу дорогу, 
нині він є ватажком розбійників які промишля-
ють в сусідніх лісах. Святий Йоан, не зважаючи 
на небезпеку, вирушив до лісу де розбійники 
його схопили і привели до свого ватажка. А 
той, побачивши Йоана, став утікати.

Сину мій, – сказав святий апостол, – чому 
втікаєш від мене, свого отця? Я ж прецінь 
беззброиний старець. Стій, сину, і не бійся. Є 
ще надія. Я буду перед Христом відповідати за 
тебе. Якщо буде потреба, я радий померти за 
тебе, як Христос помер за нас, за твою душу 
я віддам свою. Стій і вір, що Христос послав 
мене!” А коли юнак залився сльозами, то святий 
Йоан обійняв його, втішив, вивів з лісу, вивів 
з грішного життя і спас його душу. І була ця 
любов не словом, а ділом. В останні роки свого 
життя, коли йому було вже близько ста літ і він 
вже не мав сили говорити довгих проповідей, 
то повторював учням своїм усе ті ж слова: “Діти 
мої, любіть брат брата!” А коли вони запитали 
його, чому він повторює постійно те саме, 
то святий Йоан відповів їм так: “Це заповідь 
Господа, а якщо б крім неї не було іншої, то й 
цієї досить було б для спасіння світу!”

Про смерть святого апостола Йоана зна-
ємо, що наступила вона, коли йому випов-
нилося сто літ. Відчуваючи близький кінець 
свого життя, святий Йоан велів приготувати 
собі гріб, попрощався з учнями і мирно закін-
чив своє життя. Коли через якийсь час після 
його смерти християни відкрили могилу, то не 
знайшли тіла, а з могили підносився легенький 
порошок, який вірні збирали і зцілювали ним 
хворих. Пам’ять відкриття гробу Христова Цер-
ква вшановує 8 травня.

Розумій молитву

Катехизм УГКЦ “христос – Наша Пасха”, 650

І. Я. Луцик, "ЖитІЯ свЯтих, .... «свІчадо», 2013



Розклад богослужінь

Подяка!
Цілковите видання цього вісника 
здійснюється завдяки щедрій пожертві 
Пана Якова Б. та інших людей. 
Ласкаво просимо читачів молитись за усіх 
жертводавців "Вісника Собору".
Дякуємо за всіляку підтримку, яка надходить 
від Вас для добра Церкви! Хай Господь ще-
дро винагородить Вашу доброту!

ПІДТРИМАЙТЕ СОБОР:
IBAN UA973052990000026004006804715
рахунок в UAH/980 
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у Столичній філії ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК» МФО 305299  
Призначення платежу: ПОЖЕРТВА НА СОБОР

РЕДАКЦІЯ ВІСНИКА: 
о. Андрій Боднарук,
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† Адміністратор єрм. Ніканор Лоїк (044) 459-31-94

t.me/sobor_voskresinna (067) 653-07-31

@sobor.voskresinnia

Прохання про молитву
Просимо про усильну молитву за 
усіх людей, які хворіють недугою 
коронавірусу. Також тримаймо у нашій 
молитовній пам’яті усіх, хто переносить 
будь-яку іншу недугу.

Душпастирі тижня
о. андрІй Гах -           (093) 153 41 05
о. БоГдан чуриЛо -    (097) 309 68 69

Понеділок 04.10 - Віддання святa Воздвиження чесно-
го й животворящого Хреста.  
Св. ап. Кодрата, що в Магнисії.

07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня

Вівторок 05.10 - Св. свщмч. Фоки, єп. Синопійського. 
Св. прор. Йони. Прп. Йони пресв., Теофана, 
творця канонів, і Теодора Начертанного.

07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня

Середа 06.10 - Зачаття чесного славного прор.,  
предтечі і хрестителя Господнього Йоана.

07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня

Четвер 07.10 - Св. первомч. й рівноап. Теклі.
07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня

П’ятниця 08.10 - Прп. Євфросинії.
07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня

Субота 09.10 - Переставлення св. ап. і євангелиста 
Йоана Богословаа

07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня та утреня НАЖИВО від Живе ТБ

Неділя 10.10 – Неділя 16-та по Зісланні Святого Духа. 
Св. мч. Калістрата і тих, що з ним. 
Прп. Ніла, основника й ігум. монастиря  
Ґроттаферратського

07:30 – Божественна Літургія
09:00 – Божественна Літургія
11:00 – Божественна Літургія НАЖИВО від Живе ТБ
18:00 – Вечірня та акафіст


